
Premier exercice de GEOGRAPHIE sur L'AFRIQUE DANS LA MONDIALISATION

L'exemple de l'Afrique de l'Ouest

1. Complète cette présentation de la région à l'aide de la carte 2 p.308 : L'Afrique de l'Ouest est une

région du continent ...................... . Elle est située entre le ................... du Sahara et l'Océan

.............................. . Elle comprend ....... pays (5 exemples : .........................................................................

...................................................).

2. Aide-toi de cette même carte pour compléter le tableau ci-dessous :

3. Complète la définition de l'IDH (VOCABULAIRE p.308) : L'Indicateur de D................................ Humain

est compris entre ..... et 1. Il nous renseigne sur le niveau de développement d'une population. On le

calcule à partir de ......................................................................, ............................................................... et

du ....................................................................... .

4. Pourquoi peut-on dire que le Nigeria (document 1 p.308) et le Sénégal (document 3 p.309) sont ouverts

aux échanges avec le reste du monde ? ........................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

5. Quelles difficultés freinent néanmoins la participation de ces 2 pays à la mondialisation ? (carte 2 p.308)

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

Les 4 difficultés de l'Afrique de l'Ouest Les atouts de l'Afrique de l'Ouest

- La région reçoit de l'argent de l'extérieur (des

I............................... D............ E.....................).

- ...... pays voient leur IDH progresser rapide-

ment (la Gambie, la Guinée, la

...................................., ....................................,

...................................., ....................................,

...................................., ...................................).

- Un IDH ............... .

- Des problèmes .......................... (dictatures,

élections truquées, journalistes arrêtés...).

- ........................................................................

- ........................................................................


